



родился будущий поэт, о его родителях, о няне, о детских годах, проведённых в Москве и Петербурге, о богатом литературном наследии, которое он оставил своим потомкам.

Ребята с увлечением вспоминали героев сказок, отгадывали загадки о сказочных персонажах, вспоминали названия сказок по отрывкам.

Дети отвечали на вопросы викторины и разгадывали кроссворд по сказкам. Оказалось, что ребята хорошо знают сказки всеми любимого поэта, ведь они ответили правильно почти на все вопросы. Посмотрели отрывок из мультфильма «У Лукоморья дуб зеленый...». Завершилось мероприятие мастер-классом, на котором каждый изготовил «Учёного кота».

Специалист Чернореченской библиотеки-филиала Салманова Т.И.

## Нас крутит карусель событий

В Копыловской библиотеке стали доброй традицией встречи с поэтами, музыкантами, умелцами и просто интересными людьми из разных уголков страны: Томска, Прокопьевска, Новосибирска, Санкт-Петербурга, Иваново, Комсомольска-на-Амуре. Наши гости - это люди, увлечённые своим делом. Благодаря таким встречам мы научились водить русские хороводы, услышали песни гусляра и перезвон валдайских колокольчиков, приняли участие во всевозможных фестивалях, акциях и мастер-классах. Учились плести несложные изделия в технике макраме, вязать крючком коврики, мастерить шкатулки, новогодние украшения, занимались практикой рисования. На огонёк в нашу литературную гостиную заглядывали поэты и барды. Не один раз была у нас в гостях со своими стихами и рисунками поэтесса из Томска Инна Анташкевич. Читает она свои произведения нараспев или исполняет под музыку композитора из Якутии Виталия Будяка. Инна очень увлекающийся, интересный человек и рассказчик. Не забывает нас знакомить со своими новыми стихами и впечатлениями на страницах соцсетей.

А вот совсем недавно в нашей библиотеке состоялась замечательная встреча с поэтессами из Томска: членами союза писателей России - Ольгой Комаровой, Ольгой Кортусовой и бардом - Татьяной Самойловой. Ироничные стихи Ольги Комаровой и авторские комментарии к ним



настроили присутствующих на дружескую позитивную беседу. Ольга Кортусова читала лирику и пополнила своими сборниками нашу коллекцию книг «с автографами из рук автора». Татьяна Самойлова оставила прекрасное впечатление, исполнения свои сочинения под звуки гитары. На таких вечерах за чашкой чая, как правило, идёт неспешная, приятная беседа о жизни, творчестве и о том, как стремительно всё меняется вокруг.

Всё это становится возможным благодаря неравнодушным, активным односельчанкам Надежде Казаковой, Надежде Огневой, Мире Ворониной, Виктории Заякиной, Людмиле Усаниной из посёлка Светлого и основателю фольклорного фестиваля «Родные истоки» Виктории Мамонтовой из села Корнилово.

Специалист Копыловской библиотеки-филиала Уманец В.В.

Газета сельских библиотек Томского района.  
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 3(69) май–июнь 2024 г.

## Лето в библиотеке: читай, играя! Отдыхай, творя!



Летние каникулы - пора новых впечатлений, знакомств и открытий. Всем хочется, чтобы каникулы прошли весело, интересно, необычно.

Как сделать своё лето ярким и неповторимым? Ведь лето не одно – их много! Есть лето лесное, есть лето дачное, лето морское... А есть лето библиотечное! И оно совсем нескучное. Какое же оно, лето в библиотеке? Что делать детям в книжном царстве в самое теплое и беспечное время года, когда ноги сами несут на улицу? Читать хорошие книги? Полезное занятие, но непоседливым ребяташкам захочется и поиграть, и пообщаться, и поделать что-то своими руками.

В первые дни каникул в Курлекской модельной библиотеке для ребят проходили творческие мастер-классы. Дети с большим удовольствием выжигали на дощечках, украшали баночки в технике декупаж и мастерили различные поделки.

Проводя каникулы в библиотеке, ребята получают положительные эмоции от встреч с хорошо знакомыми и новыми литературными героями. Подростки улучшают навыки общения, разовьют интеллектуальные и творческие способности, пополнят багаж необходимых знаний.

## Лето в библиотеке: Читай, играя! Отдыхай, творя!

В дни летних школьных каникул, когда подростки свободны от учебных занятий, они могут больше времени посвящать свободному чтению, отдыху, досугу.

В Курлекской библиотеке каникулы начались с выставки «Лето с книгой», на которой библиотека подготовила подборку книг, насыщенных летним настроением. Легкие, знакомые, но нежно любимые книги – истории для тех, у кого лето ассоциируется с временем любви и романтики и романы для тех, кто ни дня не может прожить без приключений.

В стенах библиотеки всегда приятно посидеть с компанией друзей среди книг, обсудить насущные вопросы, вместе посмотреть понравившийся фильм и поиграть в настольные игры.

В летние каникулы в библиотеке ребят ждут игровая программа «Летние забавы», экоквест «Знатоки природы», краеведческие викторины, квизы и многое другое, ведь впереди каникулы, отдых и солнечное лето!



В библиотеке пройдут чтения вслух, после которых ребята будут беседовать о сюжете книги, ее персонажах и заложенном автором смысле. Кроме чтения книг дети смогут посмотреть мультфильмы и сказки в детском зале библиотеки, заняться вышивкой, ткачеством, декупажем. Ну и никуда без игр – настольные и даже напольные игры ждут ребят! В библиотеке все лето работает уголок игр «Игротека на все лето», где ребятам будут предложены литературные кроссворды, викторины, пазлы, лото!

### Приглашаем провести каникулы в нашей БИБЛИОТЕКЕ!

Специалисты Курлекской модельной библиотеки:  
Анисимова Т. Ф.,  
Анисимова Е.И.

## Праздник детства



Вот и наступило долгожданное лето. Лето – самое любимое время года всех девчонок и мальчишек, ведь наступает пора самых длинных каникул! На целых три месяца можно отложить учебники, вовсю наслаждаться теплом, загорать, купаться, общаться с друзьями, вдоволь гулять, бегать и прыгать! И неслучайно именно в первый день лета отмечается один из самых теплых праздников - День защиты детей. В этот день устраиваются различные развлекательные мероприятия для детей, где ребят ждут различные сюрпризы и подарки.

Для юных читателей Молодежненской библиотеки к 1 июня была подготовлена

## Праздник детства



познавательно-игровая программа «Планета детства». В библиотеке встретил ребят Кот Учёный. Он познакомил всех с историей праздника, рассказал интересные факты о том, как празднуют его в других странах. Проверил знания читателей сказок нашего великого поэта А.С. Пушкина. Ребята охотно отвечали на вопросы викторины, со-

бирали пазлы, читали наизусть отрывки из произведений. Затем все вместе прошли на площадку перед Домом культуры, где на свежем воздухе, под лучами яркого, теплого солнышка встретились с героями других сказок - Мэри Поппинс, Пиратом, Мальвиной, Пеппи Длинный Чулок, Котом в сапогах и Красной Шапочкой. Все вместе проходили испытания, играли, прыгали. В завершение программы, уже традиционно, рисовали на асфальте. Завершился праздник детства вручением призов и сладких подарков.

Специалист Молодежненской библиотеки-филиала Зинченко Л.Г.

## Люби и знай родной язык

«Язык – это история народа.  
Язык – это путь цивилизации и культуры»  
А. Куприн.

Родной язык – это средство сохранения и трансляции культуры, истории, традиций народа и преемственности поколений. Именно благодаря языку продолжают жить народные традиции, отображается многовековой менталитет и духовная жизнь народа.

Сохранение русского языка, развитие речевой культуры становится одним из приоритетных направлений работы современных библиотек. В Тахтамышевской библиотеке-филиале проводится работа по привлечению детей к чтению книг, развитию интереса к литературе русского народа.

24 мая, в День памяти святых Кирилла и Мефодия, Россия отмечает День славянской письменности и культуры. Каждый человек, который говорит на русском языке, должен



дорожить своей культурой и историей, должен знать и хранить в своей памяти имена первых славянских просветителей. В этот день в Тахтамышевскую библиотеку пришла

## Люби и знай родной язык

группа воспитанников детского сада на мероприятие «Откуда Азбука пришла». Библиотекарь познакомила ребят с историей возникновения письменности, со святыми апостолами Кириллом и Мефодием, которые считаются создателями славянской азбуки.

Ребята с интересом слушали рассказ библиотекаря о том, что язык – это и наш повседневный быт, наша жизнь, история, культура. Дети отгадывали загадки, объясняли значения пословиц и поговорок, отгадывали шуточные вопросы о буквах, слогах и словах. Читали с детьми потешки, считалки, играли в народные игры «Ручеек» и «Золотые ворота».

Дети сделали вывод, что родное слово помогает жить, узнавать себя и других. Без языка не будет народа, что необходимо как можно больше читать книг. В конце мероприятия сделали коллаж «Откуда Азбука пришла», который ребята забрали с собой.

А в день рождения А. С. Пушкина ребята совершили литературное путешествие «У Лукоморья...». У книжной выставки библиотекарь познакомила юных читателей с биографией и сказками Александра Сергеевича. Далее состоялась игра-путешествие по произведениям поэта «Сказки Лукоморья». Дети рассматривали иллюстрации, по отрывкам угадывали сказки, рассказали, из какой сказки волшебный предмет. По стихотворению составили коллаж. С собой в группу дети взяли раскраски. В конце мероприятия все участники получили в подарок по золотому петушку.



Специалист Тахтамышевской библиотеки-филиала Плешкевич А.Г.

## Театр и Папа, папочка, папуля в Малиновке

Не успели мы «отойти» от одного спектакля, как на пороге появилась новая постановка по сказке Александра Сергеевича Пушкина "О рыбаке и рыбке". Мероприятие, конечно, было приурочено ко дню рождения великого поэта. Этот спектакль был самым энергозатратным и трудоемким. Каждый день на протяжении двух с половиной недель вся театральная труппа до полуночи делала заготовки для декораций, готовили костюмы героям, репетировали до тех пор, пока на улице не начинало смеркаться. Но все это было не напрасно! Зрительный зал был почти весь занят маленькими зрителями, которые с особой внимательностью вслушивались в каждое слово и всматривались в происходящее на сцене. Спектакль длился двадцать минут, и всё это время в зале была полнейшая тишина, лишь иногда слышался смех от комических сцен в постановке. Спектакль был нацелен на привлечение молодежи к культурной жизни села, и эта цель была достигнута!

После премьеры вся труппа пила чай с изумительным тортом домашнего приготовления. За чашкой чая в дружной компании обсуждали дальнейшие мечты и желания! Замахнулись на новую постановку «Двенадцать ме-



пап были «до ушей», а это самое главное. Очень обрадовала отзывчивость родителей - на конкурс для того, чтобы поддержать любимого конкурсанта, действительно пришли семьями. Дети читали стихи очень проникновенно, с выражением, умело передавали настроение прочитанных строк! Низкий поклон за прекрасную подготовку родителям и воспитателям Александровой Л.Л. и Гурьяновой Е.Л.

В общем, у нас никогда скучать, надеемся, что с каждым днём у нас будет больше посетителей, творческих идей и помощников в наших культурно-просветительских начинаниях!

Специалист Малиновской библиотеки-филиала Комарова М.П.

## Театр и Папа, папочка, папуля в Малиновке



Мы все прекрасно знаем, что 2024 год объявлен годом СЕМЬИ, а лето - как раз самое время для семейных встреч. Именно поэтому все июньские мероприятия были посвящены семье, ее ценностям и семейному времяпрепровождению.

Вообще, в каком мероприятии может принять участие вся семья? Нами было принято решение, что самой крутой идеей будет провести спектакли и конкурс чтецов для ребят дошкольного возраста.

Начало такому активному лету положила молодежная группа от партии ЛДПР. Ребята приехали со спектаклем "Рикки-Тикки-Тави". Это было их первое представление с детской сказкой. Скромные декорации и шикарные костюмы произвели фурор. Зал с замиранием сердца смотрел за происходящим на сцене, актёры прекрасно смогли передать характер каждого героя. Были слышны восторженные вопли, смех, а порой и лёгкий писк от страха и переживания. Спектакль покорил сердца всех зрителей.

## Это—имя, знакомое с детства

6 июня вся страна отмечает Пушкинский день России. Это знаменательный день не только в литературе, но и для каждого человека, любящего великого русского поэта. Произведения Александра Сергеевича приходят к нам в самом раннем детстве и остаются на всю жизнь. Невозможно найти человека, который бы не знал и не любил поэзию А.С. Пушкина. Его произведения объединяют людей всех возрастов. Мы живем в интересное и сложное время, когда на многое начинаем смотреть по-иному, многое заново открываем и переоцениваем.

В первую очередь, это относится к нашему прошлому, которое мы, оказывается, знаем поверхностно. Что заботило, радовало и тревожило людей, чем они занимались, как трудились, о чем мечтали, рассказывали и пели, что передавали своим детям и внукам? Ответить на эти вопросы сегодня - значит восстановить связь времен, вернуть утерянные ценности.

В нашу библиотеку были приглашены дети из детского сада д.Черная Речка, с которыми мы провели литературно-музыкальный час. Рассказали ребятам о том, в какой семье

цев»! Пожелаем нам удачи и сил в осуществлении задуманного!

Но это ещё не всё! 16 июня прошел конкурс чтецов "Папа, папочка, папуля", на котором ребята рассказали, какие у них замечательные отцы и поблагодарили их за то, что те им дали жизнь. Улыбки на лицах